
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลยางเนิ้ง 
สมัยวิสามญั  สมัยแรก  ประจําป 2553 

    วนัที่  29  เมษายน  2553  เวลา  09.00  น. 
   ณ   หองประชุมสภาเทศบาลตําบลยางเนิ้ง 

       ***************** 
ผูมาประชุม 
ลําดับ ชื่อ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

1 นายเอกศิษฐ   เชาวธํารงวรรธน ประธานสภาเทศบาล เอกศิษฐ  เชาวธํารงวรรธน
2 นางโสภา        สารพฤกษ รองประธานสภาเทศบาล โสภา       สารพฤกษ 
3 นายมนูญ        บูรณพัฒนา นายกเทศมนตรี มนูญ       บูรณพัฒนา  
4 นายโชติอนนัต แกวกาวิล รองนายกเทศมนตรี โชติอนันต แกวกาวิล 
5 นายชูเดช         เกตุชูรัตน รองนายกเทศมนตรี ชูเดช        เกตุชูรัตน  
6 นายประเวทย  ตนสัสดี ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี ประเวทย  ตนสัสดี 
7 นางอัมพวา     เลิศหัสดีรัตน เลขานุการนายกเทศมนตรี อัมพวา     เลิศหัสดีรัตน 
8 นางประทมุมา  หลวงชัย สมาชิกสภาเทศบาล ประทุมมา หลวงชัย  
9 นายมานพ      ถาเกิด สมาชิกสภาเทศบาล มานพ       ถาเกิด 
10 นายสิงหคํา      แสงหลา สมาชิกสภาเทศบาล สิงหคํา     แสงหลา  
11 นายวิโรจน      สุตา สมาชิกสภาเทศบาล วิโรจน       สุตา 
12 นายนิรันดร     โพธิ สมาชิกสภาเทศบาล นิรันดร      โพธิ 
13 นายวิชัย          ลาปน สมาชิกสภาเทศบาล วิชัย          ลาปน  
14 นายนพ          สมสงวน สมาชิกสภาเทศบาล นพ           สมสงวน 
15 นางปราณี       รังทรง สมาชิกสภาเทศบาล ปราณี       รังทรง  
16 นายไล            สมการณ สมาชิกสภาเทศบาล ไล            สมการณ 
17 นายสุรชยั        นิยะมาศ สมาชิกสภาเทศบาล สุรชัย       นิยะมาศ 
18 นายโกศล        ทองสวาง เลขานุการสภาเทศบาล โกศล       ทองสวาง ปลัดเทศบาล
 

ผูไมมาประชมุ 
ลําดับ ชื่อ – สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

1 - - - -
2 - - - -
3 - - - -
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ผูเขารวมประชุม 
ลําดับ ชื่อ – สกุล ตําแหนง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

1 นางสาวสมพร      เรืองแยม ผอ.กองคลัง สมพร          เรืองแยม  
2 นายสมพร            สินธุปน ผอ.กองการศึกษา สมพร          สินธุปน 
3 นางสุพรรณ          แสวงรัตน หน.สํานักปลัดเทศบาล สุพรรณ        แสวงรัตน 
4 นางศุภิกา             ภาตะนันท รก.ผอ.กองสาธารณสุขฯ ศุภิกา          ภาตะนนัท  
5 นางวารุณี         พรเจริญเกียรติ หน.ฝายบริหารงานท่ัวไป วารุณี      พรเจริญเกียรติ 
6 นายอนนัต             แกวเกตุ หน.ฝายการโยธา อนันต          แกวเกตุ  
7 นายเสกสรร           ผิวศรี หน.ฝายบริหารงานคลัง เสกสรร        ผิวศรี  
8 นางอินทิรา           สุภาแสน หน.ฝายพัฒนาชุมชน อินทิรา        สุภาแสน 
9 นางรชต                 ทองขันธ หน.ฝายพัฒนารายได รชต             ทองขันธ  
10 นายวรภพ              มุงดี หน.งานนิติการ วรภพ           มุงดี 
11 นางสาวยุพาวรรณ  สุขดี หน.งานแผนงานฯ ยุพาวรรณ     สุขดี  
12 นางศิริญญ             บรรเลง เจาพนักงานธุรการ ศิริญญ         บรรเลง  
13 นายภมรพล            ขันคํา จนท.รักษาความสงบฯ ภมรพล        ขันคํา 
14 นายพิสิษฐศักด์ิ       ศรีวะโสภณ ปชส.ทต.ยางเนิ้ง พิสิษฐศักด์ิ   ศรีวะโสภณ  
15 นายพิษณุ               รอดเจริญ ผช.จนท.ระบบคอมฯ พิษณุ          รอดเจริญ 
16 นางสาวอรรครัสมิ์    รอดมา นักการ อรรครัสมิ์     รอดมา 
17 นางสาวยาใจ    เอกวิริยะดํารงค นักศึกษาฝกงาน ยาใจ    เอกวิริยะดํารงค  
18 นางสาวหทัยชนก    สามา      นักศึกษาฝกงาน หทยัชนก     สามา 
19 นางอนงค               เกษกาญจน ผช.ผญบ.ม.3 ต.ยางเนิ้ง อนงค          เกษกาญจน  

 

เร่ิมประชุมเวลา   09.00 น. 
                 เมื่อถึงเวลา 09.00 น.  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางเนิ้ง   มาพรอมกันครบองคประชุม  
ปลัดเทศบาลฯ    ในฐานะเลขานุการสภาเทศบาลฯ   จึงเรียนเชิญสมาชิกสภาเทศบาลฯ    และผูเขารวมประชุม
ทุกทานเขาหองประชุม   พรอมทั้งเรียนเชิญประธานสภาฯ    จุดธูปเทียน   บูชาพระรัตนตรัย    และกลาวเปด
ประชุมสภาฯ   ตามระเบียบวาระดังตอไปนี้ 
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ประธานฯ สวัสดี สมาชกิฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน วันนี้สมาชิกฯ มาครบองคประชุมแลว  ผมขอ
เปดการประชุมสภาเทศบาลตําบลยางเนิง้  สมัยวิสามญั  สมัยแรก  ประจําป  2553  
และขอเชิญเลขานุการสภาฯ อานประกาศอําเภอสารภี เร่ือง เรียกประชุมสภา
เทศบาลตําบลยางเนิ้ง สมัยวิสามัญ สมัยแรก ประจําป 2553  

เลขานุการฯ กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ  สมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมขออนุญาต
อานประกาศอําเภอสารภี เร่ือง เรียกประชุมสภาเทศบาลตําบลยางเนิง้ สมัยวิสามัญ 
สมัยแรก  ประจําป  2553    

   
  ประกาศอําเภอสารภี 

   เร่ือง  เรียกประชุมสภาเทศบาลตําบลยางเนิ้ง สมัยวิสามัญ สมัยแรก ประจําป 2553 
   ----------------------------------------- 

     ดวยสภาเทศบาลตําบลยางเนิ้ง    ขออนุมัติเปดประชุมสภาเทศบาลตําบล 
   ยางเนิ้ง สมัยวิสามัญ สมัยแรก ประจําป 2553  ต้ังแตวันท่ี  29  เมษายน  2553  

เปนตนไป มีกาํหนดไมเกนิ 15 วัน เพ่ือพิจารณาดําเนินการในการบริหารกิจการของ 
เทศบาลฯ และเพ่ือประโยชนของทางราชการในการอํานวยประโยชนแกประชาชน   
ในเขตเทศบาล    

   
  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 26 แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  
 พ.ศ.2496 (และแกไขเพ่ิมเติมจนถึงปจจุบัน) ประกอบคําส่ังจังหวัดเชียงใหม ที่ 

985/2546 ลงวันท่ี 27 เมษายน 2549 เร่ือง มอบอํานาจใหนายอําเภอสารภี และ
ปลัดอําเภอผูเปนหัวหนาประจํากิ่งอําเภอปฏิบัติราชการแทน จึงขอเรียกประชุมสภา
เทศบาลตําบลยางเนิ้ง สมัยวิสามัญ สมัยแรก ประจําป 2553 ต้ังแตวันท่ี 29 เมษายน 
2553 เปนตนไป  มีกําหนดไมเกิน 15 วัน   ณ   หองประชุมสภาเทศบาลตําบลยางเนิ้ง  

  จึงประกาศมาใหทราบโดยทัว่กัน 

   ประกาศ  ณ  วันที่   20   เดือน  เมษายน  พ.ศ. 2553 

 มงคล    สุกใส 
(นายมงคล    สุกใส) 
นายอาํเภอสารภี 
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ประธานฯ ผมขอเริ่มประชุมตามระเบียบวาระ 

ระเบียบวาระที ่1 ที่ประธานสภาแจงใหที่ประชุมทราบ 

ประธานฯ 1. มีขาวเมื่อเชาทางทีวี ชอง 3 ทางรัฐบาลจะจัดงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จ
พระเจาอยูหัว “ความสุขของพอ ความสุขของลูก” ครบรอบ 60 ป ราชาภิเษกสมรส 
60 ป คูบารมี ต้ังแตวันท่ี 5 – 9 พฤษภาคม  2553 เวลา 18.00 – 24.00 น. 

 2. ตลาดยางเนิ้ง เดิมอยูที่หนาอําเภอสารภี ทางเทศบาลฯ ไดทําการปรับปรุงตลาด
ใหม กําลังเร่ิมปรับปรุงตลาด เดิมวาจะมาอยูช่ัวคราวทีห่นาเทศบาลฯ แตทานนายกฯ
ไปติดตอตลาดหลังธนาคารเพ่ือการเกษตรและสหกรณฯ  ไดติดตอกับเจาของเดิม
แลว สามารถขายได ถือวาเปนความโชคดีของทางเทศบาล ไมตองเสียคาใชจายสูง
มาก เร่ิมต้ังแต 23 เมษายน – 30 กันยายน  2553 หลังจากน้ันคอยมาคุยกันใหม 

 3. เร่ืองการรับเลือกต้ังสมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางเน้ิง ไดประกาศเปนทางการเมื่อ
วันท่ี 9 เมษายน  2552  ขณะนีไ้ดรับเลือกต้ังมา 1 ป 20 วัน 

มติทีป่ระชมุ ที่ประชุมรับทราบ 

ระเบียบวาระที ่2  เร่ือง การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลยางเนิ้ง  สมัยสามญั  สมัยแรก  
ประจําป 2553  เมื่อวันท่ี 22 กุมภาพันธ 2553 

ประธานฯ                ขอใหสมาชิกฯ ทุกทาน  ไดตรวจดูรายงานการประชุมฯ ที่ไดสงไปพรอมหนังสือเชิญ
ประชุมแลว  มีสมาชิกฯ  ทานใดจะขอแกไข  เพ่ิมเติม เชิญครับ    

นายสุรชัยฯ    เรียนทานประธานสภาฯ มเีร่ืองแกไข สําเนา รายงานการประชุมผูมาประชุม วันท่ี 22 
กุมภาพันธ 2553   ผูมาประชุมลําดับที่ 5 นายชูเดช  เกตชูรัตน รองนายกเทศมนตรี 
นามสกุลผิด เกต จะตกสระอุ ไป ทั้งช่ือสกุล และลายมอืช่ือ ขอแกไขจาก เกตชูรัตน 
เปน  เกตุชูรัตน  

ประธานฯ  มีสมาชิกทานใด จะขอแกไข เพ่ิมเติม อีกหรือไม 

  หากไมมี  ผมขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลยางเนิ้ง สมัยสามัญ 
          สมัยที่ 2 ประจําป 2553 เมื่อวันที่ 22  กุมภาพันธ 2553 
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ที่ประชุม  เห็นชอบ 12 เสียง 
ไมเห็นชอบ   - เสียง 

งดออกเสียง   - เสียง 

มติทีป่ระชุม  ที่ประชุมเห็นชอบในการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลยางเนิ้ง 
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป 2553  เม่ือวันที่ 22 กุมภาพันธ 2553 

  เห็นชอบ 12 เสียง 

  ไมเห็นชอบ   - เสียง 

  งดออกเสียง   - เสียง 

ระเบียบวาระที ่3  เร่ือง ดวน (ถาม)ี 
- ไมมี - 

ระเบียบวาระที ่4  เร่ือง กระทูถาม (ถามี) 
- ไมมี - 

ระเบียบวาระที ่5  เร่ือง ญัตติขอรับความเห็นชอบการกูเงินทุนสงเสริมกิจการเทศบาลเปนกรณีพิเศษ   

ประธานฯ ขอเชิญทานนายกฯ   ชี้แจง 

นายกฯ  เรียน ทานประธานสภาเทศบาลตําบลยางเนิ้งที่เคารพ 

ขาพเจา ขอเสนอญัตติเพ่ือขอรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลอนุมัติใหเทศบาล
ตําบลยางเนิ้งกูเงินทุนสงเสริมกิจการเทศบาลเปนกรณีพิเศษ   เพ่ือนําเงินไปใชจายในการ
บริหารงานตามอํานาจหนาที่   รายการที่ปรากฏในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป 
พ.ศ.2553   ในหมวดคาใชสอยและวัสดุ  ที่ยังไมไดจาย  จํานวน  9  รายการ  จํานวนเงิน 
3,000,000  บาท    
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หลักการ 
 ตามหนังสือ  ดวนท่ีสุด ที่ มท 0808.4 / ว 007 ลงวันที่  25  มีนาคม  2553  สํานักงาน
เงินทุนสงเสริมกิจการเทศบาล   ไดแจงใหเทศบาลและเมืองพัทยากูเงินไดเปนกรณีพิเศษ  
แหงละไมเกิน 10 เทาของเงินฝากสมทบ และไมเกิน 3  ลานบาท   เพ่ือใชในการบริหารงาน
ตามอํานาจหนาที่   เฉพาะรายการที่ปรากฏในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.
2553   ในหมวดคาใชสอยและวัสดุ  ที่ยังไมไดจาย   รายละเอียดปรากฏตามเอกสาร
หมายเลข 1 

 

เหตุผล 
 ดวยในปงบประมาณ พ.ศ. 2553   เทศบาลฯไดประมาณการรายรับ - รายจาย ไว
ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2553    จํานวนเงิน  
51,400,000  บาท  ณ วันที่  11  เมษายน  2553  เทศบาลฯ ไดรับเงินเพียง  29,029,344.43  
บาท   ต่ํากวาประมาณการ  22,370,655.57  บาท  และคาดวาชวงเวลาที่เหลือ   จะ
ไดรับเงินรายรับอีกเพียงประมาณ  11,563,800.- บาท     จึงไมเพียงพอตอการบริหารงาน
ตามอํานาจหนาที่ท่ีไดกําหนดไวตามเทศบัญญัติ   รายละเอียดปรากฏตามเอกสาร   
หมายเลข 2 

 ดังนั้น     จึงขอเสนอญัตติตอประธานสภาเทศบาลฯ    เพ่ือขอรับความเห็นชอบให
เทศบาลตําบลยางเนิ้ง  กู เ งินทุนสงเสริมกิจการเทศบาลเปนกรณีพิเศษ  จํานวนเงิน 
3,000,000.-  บาท  เพ่ือนําเงินไปใชจายในการบริหารงานตามอํานาจหนาที่  ตามรายการที่
ปรากฏในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2553   ที่ยังไมไดจาย  รวม  9  
รายการ  ไดแก หมวดคาใชสอย  จํานวน 4  รายการ  จํานวนเงิน 1,758,000.- บาท และหมวด
คาวัสดุ  จํานวน  5   รายการ  จํานวนเงิน  1,242,000.-  บาท   รายละเอียดปรากฏตาม
เอกสารหมายเลข 3     

 จึงเ รียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา  และขอรับความเห็นชอบตอสภาเทศบาลฯ             
ตามระเบียบฯ ตอไป  

      นายกเทศมนตรี 
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ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดจะอภิปราย เชิญครับ 

 หากไมมี ผมขอมติท่ีประชุม สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบกับญัตติขางตน โปรดยกมือ 

ที่ประชุม เห็นชอบ 12 เสียง 
ไมเห็นชอบ   - เสียง 

งดออกเสียง   - เสียง 

มติทปีระชุม เปนอันวา  สภาแหงนี้มมีติเห็นชอบอนมุัติใหเทศบาลตําบลยางเนิ้ง กูเงินทุนสงเสริมกิจการ
เทศบาลเปนกรณีพิเศษ  เพ่ือนําเงินไปใชจายในการบริหารงานตามอํานาจหนาที่ รายการที่
ปรากฏในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2553   ในหมวดคาใชสอยและวัสดุ  
ที่ยังไมไดจาย จํานวน  9  รายการ จํานวนเงิน  3,000,000  บาท    

เห็นชอบ 12 เสียง 

ไมเห็นชอบ   - เสียง 

งดออกเสียง   - เสียง 

ระเบียบวาระที ่6  เร่ือง อ่ืน ๆ  (ถาม)ี   

ประธานฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอื่นใดอีกหรือไม   

นายกฯ ขอขอบคุณทานสมาชิกสภาเทศบาลตําบลยางเนิ้งทุกทานนะครับ ที่ไดใหความเห็นชอบ      
ในการกูเงินจาก ก.ส.ท. จํานวน 3,000,000 บาท ซึ่งถาทานทราบเร่ืองรายรับ – รายจาย แลว  

 จะเห็นวาทกุทองถิ่นในประเทศไทย ตอนนีป้ระสบปญหาเร่ืองงบประมาณ เร่ืองการใชจาย เรา
เองก็ประสบปญหาตรงนี้มากนะครับ รายรับของเราจะหายไปประมาณ 10 ลานบาท ก็เปน
ปญหาในการบริหารงานเทศบาล ดังนั้นการกูเงิน 3,000,000 บาท กเ็ปนการจําเปนจริง ก็ตอง
ขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ที่ใหความเห็นชอบ ขอบคุณครับ 

ประธานฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะเสนอเร่ืองอื่นใดอีกหรือไม   

นายนิรันดรฯ เรียน ทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาที่เคารพทุกทาน กระผม นายนิรันดร  โพธิ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  ผมอยากทราบและฝากถามทานประธานสภาฯ ไปถึงทานนายกฯ  
เร่ืองถนนจากวัดกูเสือ มาถึงวัดเวฬุวัน ไมทราบวา ใชงบประมาณเทาไหรครับ  
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นายกฯ เรียน ทานประธานสภาฯ  ความจริงงบโอเวอรเลย จากซอยขางวัดกูเสือ มาจนถึงวัดเวฬุวัน 
เปนของกรมทางหลวงชนบท เราขอแคผลักดันใหเขามาทาํ สําหรับการจัดซ้ือ-จัดจาง จัดการ
เร่ืองงบประมาณเราไมรูเลย นะครับ วาใชงบประมาณเทาไหร เขามาทําใหเราเฉย ๆ เราไมรู
เร่ืองงบประมาณ เราก็ไมไดรูเร่ืองจัดซ้ือ – จัดจาง หรือทําเร่ืองงบประมาณเลย เราเพียงแตขอ
ติดตอไปทางทานส.ส. วาถนนสายนี้ควรไดรับการโอเวอรเลย ทานก็มาทําให กแ็คนัน้ นะครับ
เร่ืองงบประมาณไมทราบจริง ๆ แตวาทราบโดยประมาณ 1ลาน 2 แสนบาท  เร่ืองการจัดซ้ือ- 
จัดจาง หรือตัวเลขทีแ่นนอนไมทราบ นะครับ  

นายไลฯ เรียน   ทานประธานสภาฯ คณะผูบริหารเพ่ือน ๆ สมาชกิ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมมี
เร่ืองเรียนถามคณะบริหารผานทานประธานสภาฯ มีอยู 3 เร่ือง   

  เร่ืองแรก การพัฒนาแหลงน้าํเพ่ือบริโภคประสบภัยแลง ทานผูบริหาร และผูเกี่ยวของ 
คงทําไมเสร็จ แตผานมาแลวหลายเดือนตอนนีวั้ชพืช ตาง ๆ ใน ลําเหมือง ทุกเสนสายของเขต
เทศบาลตําบลยางเนิ้ง กลับมารกประกอบกับจะเขาฤดูฝน เพ่ือปองกันน้ําหลากหรือน้ําทวม   
ก็ใหทางเทศบาลฯ หรือคณะบริหาร และผูมีสวนเกี่ยวของ ใหไปกําจัดวัชพืชทีข่วางทางน้ํา 
ผูบริหารและผูเกี่ยวของคงทาํได เร่ืองดวนมากเพราะจะเขาหนาฝนแลว  

  เร่ืองที่สอง ปรากฏอยูในเทศบัญญัติ ป 2553 การสรางงานกอสรางวางทอระบายน้ํา 
คสล. พรอมบอพัก ตรงหลังกาดเชา ลําเหมืองหนองแฝก อยูในแผนพัฒนา 3 ป ลําเหมือง
สาธารณะเชนกัน วางทอระบายน้ําบานนางสาวสัจจา สมเดช  ถึงลําเหมือง เปนโครงการ
เดียวกันหรือไม ถาเปนโครงการเดียวกัน คณะผูบริหาร และผูเกี่ยวของ ทําไมไมลงมือจัดการ
ทําใหเขา เทาท่ีผานมาผมพอจะรู พ่ีนองชาวบานในบริเวณนั้น มีการตอสู มีการเรียกรอง 
ตองการทอระบายน้ํามากพอสมควร มีบางคนเขารวมประชุมในหองประชุมสภาฯ แหงนี้ เพ่ือ
มาเรียกรองความตองการ แตการสรางงานในหมูที่ 4 ปรากฏวาอยูในแผน ที่ผมอานคือการ
สรางทาง คสล. ขางวัดพระนอนฯ   ลาดยางแอสฟลทติก หมูบานสุขสันต 2 โครงการนี้ อยูใน
แผนพัฒนา 3 ป   อันดับหนึง่ คือทางขางวดัพระนอนฯ อันดับ 2 ถนนคสล. บานเจกตน อันดับ 
3 ยางแอสฟลทติกบานสุขสันต แตโครงการวางทอระบายน้าํ พรอมทอพักทีห่นาบานนางสาว
สัจจา อยูในเทศบัญญัติ ทําไมคณะผูบริหาร หรือผูเกี่ยวของ ทําไมไมดําเนนิการ  สรางถนน  
คสล.ขางวัดพระนอน หรือหมูบานสุขสันต  สรางเพ่ือใครกัน สรางตอบแทนพระคุณของใคร 
หรือวาเอ้ือเฟอใคร ผมขอแสดงความคิดเห็นแคนี้  

  เร่ืองที่สาม ทางเขาบานรองยาว ผมเจอชาวบานรองยาวตอนเชา ไหลทางมีการชํารุด
ระยะทางประมาณ 3 เมตร เขาบอกวาทาํไมเพ่ือน ๆ สมาชิกในพ้ืนท่ีไมไปดูแล ถาไปดูแลวให
ดําเนินการใหดวย เพราะวาเดินทางไป-มา ไมสะดวกเวลากลางคืน จะเปนอันตรายแกพ่ีนอง
ชาวบาน เปนความตองการของชาวบาน ขอบคุณครับ 
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นายกฯ เรียน ทานประธานสภาฯ และทานสมาชกิผูถาม  

  เร่ืองแรก คือเร่ืองพัฒนาแหลงน้ํา ที่บอกวามวีัชพืชมาก ตอนนี้เราไดประกาศในเขต
พ้ืนที่เทศบาลตําบลยางเน้ิง หมู 2 หมู 4 เปนพ้ืนที่ภัยแลง และไดของบประมาณไปทางอําเภอ 
ตอนนี้อําเภอไดดําเนินการ และไดอนุมัติงบประมาณ 1 แสนเศษ ๆ ก็คิดวาผูรับเหมาคงจะ
ดําเนินการเร็ว ๆ นี้ ในการขุดลอกลําเหมือง เร่ืองการพัฒนาแหลงนํ้านอกจากน้ี เรายังได
ประสานไปยัง ส.ส. เหมือนกัน   ของบประมาณจากกรมทรัพยากรนํ้า   เขากข็ออนุมัติใหมา
ขุดลอกทีห่นองฟาน เพ่ือเปนแหลงน้าํเพ่ือการเกษตร อีกประมาณ 1 ลาน 9 แสนบาท คิดวาคง
จะดําเนินการเร็ว ๆ นี้     เปนการดูแล เขาใจนะครับวาใกลถึงหนาฝน เร่ืองวัชพืช เด๋ียวถาเรา
ขุดลอกลําเหมอืงปญหาเหลานี้กห็มดไป นะครับ ขอกราบเรียนกับทานผูถาม และสมาชิกสภา
ฯ ทุกทาน  

  เร่ืองที่สอง เทศบัญญัติ 2553 ตองเขาใจนะครับวางานลงทุนงบกอสราง เราไมไดทาํ
มาเลย 2 ปแลว ทานก็ทราบเองวา เทศบาลฯ มีปญญาเร่ืองเงินรายรับ ปท่ีแลว ขาดเงินรายรับ
ไป 9 ลานกวาบาท งบลงทุนไมไดทําสักโครงการ ในป 2551 ก็ยังทําไดไมหมด โครงการบาง
โครงการไดยกเลิกไป 17 โครงการ เราก็พยายามจะนาํโครงการกลับมาทาํใหม แตทาํไมได
เพราะงบประมาณเราไมเพียงพอ อยางวันน้ีที่เราขออนมุัติตอสภาเทศบาลฯ เพ่ือกูเงิน 3 ลาน
บาท เปนหมวดคาใชสอย และวัสดุ ก็แสดงวาเราไมมีเงินที่จะทําในเร่ืองที่จําเปนจริง ๆ นะครับ 
ถามีเงินในเทศบัญญัติตองดําเนินการทําใหครบทุกรายการ และถามวาตรงนี้จําเปนไหม มันก็
ตองจําเปนถาไมจําเปนเราจะบรรจุลงในเทศบัญญัติทําไม แสดงวาโครงการทกุโครงการ     
ที่บรรจุในเทศบัญญัติเปนโครงการที่จําเปนและเปนประโยชนกับพ่ีนองประชาชนทั้งนั้น       
นะครับ โดยเฉพาะอยางยิ่งการขุดลอกรางระบายน้าํ ที่บานนางสาวสัจจา สมเดช ถาถามวา
ทําไมไมทํา การที่เราขอเสนอญัตติกูเงินวันนี้ ทานก็คงนําไปอธิบายกับชาวบานไดวา ทําไมเรา
จึงไมทํา และบอกวาทําไมเราไปทําที่ขางวัดพระนอน ไปทําทีแ่อสฟลทติก หมูบานสุขสันต เรา
ยังทําอีกอันนะครับ คสล. บานคุณหมอไพรัช หมู 1 บานรองยาว ถามวาเงินตรงน้ีมาจากไหน  
เราไดรับงบประมาณจากไทยเขมแข็ง 6 ลานกวาบาท เพ่ือทําตลาดเราพยายามจะใชเงินอยาง
มีคุณคาที่สุด ก็คือทําตลาดใหถูกลง 5 ลานหาแสนบาท เงินที่เหลือ 7 แสนกวาบาท เราก็
ปรึกษาหารือทางฝายขาราชการประจํา คือทานปลัดเทศบาลฯ เพราะเงินที่เหลือเราพยายามที่
จะเหลือไวทําอะไร  ทานถามวาผมทาํ  ทําเพ่ือใคร  ตอบแทนบุญคุณ   คนยางเน้ิง    ทุกคนมี
บุญคุณกับผมทั้งหมด     แมกระท่ังตัวทานท่ีนั่งอยูในทีน่ี้ นะครับ       ฉะนั้นผมจะทําเพ่ือใคร 
ก็ทําเพ่ือคนยางเนิ้งท้ังหมด ไมมีการตอบแทนบุญคุณใคร คนใด คนหนึ่งเปนอันขาด             
เราพิจารณาแลว เรามองแลวมันเปนประโยชน และในวงเงินที่สามารถทาํได เราจึงเลือกที ่  
จะทาํนะครับ ตองขอกราบเรียนตอสภาฯ แหงน้ีนะครับ วาใครคนใดคนหนึ่งไมมีบุญคุณกับผม 



-10- 
 
 ถึงขั้นผมตองเอาเงินเทศบาลตําบลยางเนิง้ ไปตอบแทนบุญคุณ เงินทกุบาททกุสตางคของ

เทศบาลฯ จะตอบแทนบุญคุณก็เฉพาะประชาชนคนเทศบาลยางเนิ้ง เทานัน้ นะครับ  
  เร่ืองที่สาม เร่ืองบานรองยาว ถามวาสมาชิกในพ้ืนที่ทาํไมไมไดไปดูแล นะครับ จริง ๆ 

แลวการเปนสมาชิกสภาฯ การเลือกต้ังทานบอกวาอยูเขตไหน เขาแบงเขตเฉพาะการเลือกต้ัง
เทาน้ัน นะครับ เมื่อมาเปน สท. แลว ตองเปน สท. ของเทศบาลฯ ทั้งหมด ไมใชเขตใดหรือ
ตัวแทนหมูบานใด หมูบานหนึ่ง นะครับ บทบาทหนาท่ีของสมาชิกสภาฯ จะตองชวยกนัดูแล
พ้ืนทีข่อเทศบาลตําบลยางเนิ้ง ทั้งหมด ไมไดหมายความวา คนที่อยูหมู 1 ดูแลเฉพาะหมู 1 ถา
ทานพบเห็นทานมาแจงก็ตองขอขอบคุณ เราก็จะไดแจง สงเจาหนาที่ของเราเขาไปดูแลแกไข
ปญหาครับ กราบเรียนทานประธานสภาฯ 

ประธานฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะเสนอเร่ืองอื่นใดอีกหรือไม   

นายไลฯ เรียน ทานประธานสภาฯ เร่ืองสมาชิกสภาเทศบาลตําบลยาเนิ้ง เขต1 เขต 2 ผมเขาใจดี เรา
ก็เปนสมาชิกสภาฯ ในเขตตําบลยางเนิ้ง เชนกัน เร่ืองที่ถามเร่ืองทางชํารุดน้ัน เปนเร่ืองของ
ชาวบานที่ฝากมา ผมก็นาํคําพูดของชาวบานที่ฝากมา นํามาพูดท่ีสภาฯ แหงนี้ การช้ีแจงของ
ทานนายกฯ ผมเขาใจดี เขาใจทุกอยาง และยอมรับคําช้ีแจงดวย คําช้ีแจงของทานนายกฯ 
เปนที่ยอมรับของกระผมแลว ไมสมควรทีผู่บริหารทานใด หรือเพ่ือนสมาชิกสภาฯ ทานใด จะ
ออกมาชีแ้จงอีก เปนท่ียอมรับของกระผมครับ ที่ทานนายกฯ ช้ีแจงที่ผานมา ขอบคณุครับ 

ประธานฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไม 

   -ไมม-ี 

หากไมมี  ขอปดประชุม  ขอบคุณครับ 

เลิกประชุมเวลา            09.30    น. 
 

(ลงช่ือ)                    ผูจดรายงานการประชมุ 
       (นางศิริญญ    บรรเลง) 

                 เจาพนักงานธุรการ 
 
                           (ลงช่ือ)                      ผูตรวจรางรายงานการประชุม 

              (นายโกศล    ทองสวาง) 
              เลขานุการสภาเทศบาลตําบลยางเนิ้ง 
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  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลยางเนิ้ง 
 

(ลงช่ือ)                  ประธานฯ 
        (นายสุรชัย  นิยะมาศ) 

(ลงช่ือ)                     กรรมการ 
                         (นางปราณี    รังทรง) 

(ลงช่ือ)                  กรรมการ 
       (นางประทุมมา  หลวงชัย) 

 
 

   สภาเทศบาลตําบลยางเนิ้ง  ไดรบัรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ  สมัยวิสามัญ   
สมัยแรก ประจําป 2553  เม่ือวนัที่  9  มิถุนายน  2553 
 
 

(ลงช่ือ)           ประธานสภาเทศบาลตําบลยางเนิ้ง         
                     (นายเอกศิษฐ  เชาวธํารงวรรธน) 

 
 


